



保定市行政审批局建立管家式信用修复服务机制

助力市场主体增信减负

本报讯（郑荣）保定市行政审批局聚焦市场主体信用修复“堵点”，创新推出“主动告知+到期即办+跨域联办+全程代办”管家式信用修复服务机制，实现市场主体不见面、零跑腿、省心修，助力失信市场主体重塑信用，以信用修复小切口撬动增值服务大提升。今年以来，该局已累计完成行政处罚信用修复760余条，助力585家企业重返公平竞争赛道，有效降低了制度性交易成本。

该局建立主动告知机制，设立信用修复专员，精准全面梳理各部门行政处罚信息，主动告知失信市场主体公示期限及申请失信修复的政策和途径，为市场主体提供提醒告知服务和信用修复所需材料，以引导市场主体及时纠正失信行为、消除不良影响，确保处罚即告知，告知率达100%。同时，及时告知市场主体信用修复结果，对信用修复未通过等情况做好跟踪，指导市场主体修改申请材料后重新提交，实现“告知—指导—修复—反馈”工作闭环，帮扶完成率和市场主体满意度均达100%。

该局建立到期即办机制，提供“管家式”信用修复在线提醒。建立《失信企业行政处罚信息和信用修复台账》，并对信用修复情况实时动态调整，对涉及存在一般失信行为行政处罚信息的市场



图为工作人员在向企业经营者讲解公司设置、规范经营等内容。

主体，在满足信用修复条件的情况下，提前一周指导帮助市场主体准备好信用修复所需资料，公示期满后立即上传至“信用中国”平台，做到“期满即修复”。机制运行以来，市级平台初审时间由5个工作日压减至2个工作日内。

该局建立跨域联办机制，构建“跨部门”信用修复协同体系。对外积极探索跨区域信用修复

“互办通办”协作机制，以跨域政府部门线上联动替代市场主体异地线下奔波，打通“跨区域”信用修复的“高速路”，帮助市场主体重塑信用。与天津及我省唐山、沧州等市签署《信用共建战略合作协议》，由处罚地信用部门协调执法单位核实情况、出具证明，回传至失信市场主体所在城市的信用体系建设牵头部门，建立材料核验快速通道，形成跨区域

材料流转闭环，为市场主体减负、降本、增效。对内打通部门间信息壁垒，实现行政审批局与交通运输、卫生健康、消防、住建、市场监管、生态环境等部门数据互通共享，构建起“梳理处罚信息台账→联动行政处罚部门→缴款凭证回传修复”的“跨部门”信用修复协同体系。

此外，该局建立全程代办机制，开发“一类事”信用修复服务指引，集成发布各类信用修复流程指引，只需按指引操作，即可进行信用修复，有效降低企业信用修复成本。同时，坚持线上与线下同步，全程帮办代办，为市场主体提供“一对一”信用修复指导服务，简单问题直接答复，复杂问题由专人跟进，保障问题件件有回音、诉求事事有着落。特别是针对失信问题多发的交通运输类企业，建立专门台账，由专员帮助市场主体解决在实际办理信用修复过程中面临的缴款凭证丢失、联系处罚部门难、注册地与被处罚地不一致等问题，按区域分类梳理，协调处罚机关进行信息核实和材料调取，有效提升了经营主体信用修复便利化程度，实现信用修复“不出门即办理”。今年以来，他们已帮助该市交通运输领域高频失信企业异地信用修复30余条，助力44家外地企业在本地完成信用修复45条，多家企业均已退出高频失信企业名单，重塑信用。

拾金不昧暖人心 警民携手筑诚信

本报讯（记者 张志青）9月15日晚，石家庄地铁西王站内发生暖心一幕：一位市民拾金不昧，民警高效履职，仅用十分钟便将遗失手机归还失主，以实际行动诠释了诚信与责任的力量。

当日17时28分，市民马先生在乘坐地铁时发现车厢内有一部被遗落的手机，在周围无人认领的情况下，他主动将手机交给正在巡逻的石家庄市公安局轨道交通分局地铁西王站民警冯勉手中，并表示：“交给你们，我放心！”

冯勉随即上报当班民警刘少辉，并将手机送至警务室妥善保管。因手机设有密码，无法直接联系机主，民警一方面想办法寻找失主，另一方面细心地保持手机开机状态，静候失主来电。

不久，电话响起。警员迅速接听，经仔细核实，确认对方正是失主。焦急万分的失主在电话中连声道谢，并表示将立即赶来领取。

17时38分，失主赶到地铁西王站警务室。经现场解锁验证，手机顺利物归原主。失主激动地表示：“把手机放在兜里，不知道什么时候掉了出来，出站时才发现不见了，心里特别着急，就尝试着拨打电话，没想到被你们保管起来了，太谢谢你们了！”临走前，他再次向警员表达诚挚谢意。

这件事看似平常的小事，背后是市民马先生拾金不昧的诚信品格，是警务人员严谨高效的工作作风，更是城市文明与警民情深的生动体现。



近日，邯郸市2025年“食品安全宣传周”活动启动。活动旨在树立“守法”食安理念，倡导“尚德”社会风尚，努力打造食品安全社会共治共享新格局。市食药安办联合市市场监管局等12个市直部门，相继组织开展食品安全“六进”、农村假冒伪劣食品专项整治宣传引导等宣传活动，积极营造人人关心食品安全、人人参与食品安全社会监督的浓厚氛围。

柴晓雅 白章群 摄

双争有我·诚信看我——身边好人

一诺千金 一家三代接力守护烈士陵园

□ 本报记者 张志青

在武邑县圈头乡任角烈士陵园，苍劲的柏树见证着一段跨越七十余载的诚信故事——任家三代人以“守好陵园”的承诺，真情接力，以园为家，陪伴英魂，成为武邑县军民鱼水情深的一段佳话。

故事的起点，是1950年。县里决定在任角村修建烈士陵园，村民任高山主动扛起了“第一代守陵人”的责任。“就在俺村修建烈士陵园，俺又是一名退伍兵，战友们为保家卫国抛头颅洒热血，俺来守护他们的家……”这句朴素的话，成了他一生践行的承诺。面对朋友的不理解和不

支持，任高山毫不动摇，亲手栽下的柏树从幼苗长成参天大树，也陪他走过了21个春秋。1971年，63岁的任高山身患胃癌，在生命的最后一刻，把守陵的任务交给了儿子任二元，“二元，替我继续守陵啊……”这既是临终遗愿，更是诚信的接力棒。

“爹，放心吧，我一定站好岗，守好陵园……”任二元没有犹豫，也没有辜负父亲的托付。

彼时的任二元在家务农，打零工补贴家用，接到这个任务后毅然辞去零工，骑着自行车，驮着扫帚走进陵园，成了“第二代守陵人”。这一守，就是46年。风雨无阻的日子里，陵园的一砖一瓦、一草一木都成了他最熟悉

的“老伙计”——日常清扫、设施维护、树木修剪，他把每一件事都做得细致妥帖，用行动兑现着对父亲的承诺，直到2017年患病离世，坚持守陵到生命最后一刻。

接过接力棒的，是任家第三代任志星。打小就耳濡目染，受到父亲的影响，任志星扛起了继续守陵的“大旗”，成了任家“第三代守陵人”。

在任志星刚开始守陵的时候，很多他的同龄人都外出务工挣钱，收入很不错，春节回家过年时会劝任志星一同外出务工，但他一次次婉言谢绝了。用他的话来说，一个人活着不仅仅是为了钱，虽然自己的收入很低，

可他打小耳濡目染，崇尚英雄，他牢记爷爷与父亲的嘱托，逐渐理解了守护烈士陵园的意义，觉得为烈士守陵无比光荣。

任志星不仅是陵园守墓人，渐渐地也成了红色革命故事的宣讲员，为前来祭奠烈士英魂的群众讲解英烈的革命事迹。任志星希望，在有生之年能够号召更多的人加入宣传员行列，把革命烈士的事迹播撒在武邑大地上，让子孙将红色基因一代一代传承下去。

从1950年至今，70余载光阴流转，三代人初心如磐。没有惊天动地的誓言，他们却用“一代守一代、一辈传一辈”的坚守，诠释了诚信最动人的模样。

我省以合规建设助民企完善现代企业制度

本报讯（河北日报记者 崔丛丛）日前，省工商联印发工作方案，聚焦加强企业清廉合规建设，引导和鼓励省工商联执委企业率先构建中国特色现代企业制度，示范带动全省民营企业完善治理体系、提升治理能力。

工作方案明确，将我省在全国工商联担任执委企业和在省工商联担任执委企业全部纳入这项工作。工作条件好的地市工商联要开展试点工作，结合本地实际制定具体措施开展推进工作，争取试点地市级工商联执委企业实现全覆盖。

在加强企业清廉合规建设方面，省工商联将持续打造“法惠冀商·助企发展”工作品牌，通过开展“法治民企巡回示范宣讲”、录制“优化法治化营商环境短视频”等形式带动各市工商联同步组织开展宣传培训。开展“一季一庭·法商同行——直击庭审助力高质量发展”活动，组织省工商联执委企业负责人或高级管理人员，通过现场旁听典型

民商事、刑事、行政案件庭审等形式，引导他们提升法治素养。制定《河北省民营企业清廉合规指引》和《河北省民营企业清廉合规评价体系（试行）》，宣传《河北省诚信合规民营企业评价规范》（团体标准），探索民企建设制度化、规范化、科学化。

在财税合规建设方面，工作方案提出，编制《河北省民营企业财税合规工作指引》，引导民营企业优化股权结构，健全财税制度，严格区分企业法人资产、出资人个人及家庭财产，提升民营企业治理水平，增强抗风险能力、实现可持续发展。

省工商联将推动工商联执委企业率先垂范，鼓励其以规范流程、消除盲区、有效运行为重点健全内控机制，并全面自评，客观、真实、准确揭示经营管理中存在的内控缺陷、风险和合规问题，自评结论纳入执委履职报告。此外，组建顾问团队，深入企业一线“把脉问诊”，助力企业突破发展瓶颈，实现高质量发展。

省工商联小微企业工作委员会、省信用协会组织专题辅导讲座

提升合规能力 防控经营风险

本报讯（记者 张志青）9月12日，省工商联小微企业工作委员会、省信用协会组织专题辅导讲座暨“信用赋能 共赢发展”主题活动。活动聚焦提升合规能力、防控经营风险，围绕金税四期（智慧税务）全面落地后民营中小企业面临的财税合规问题，进行专题辅导讲座。近30名企业负责人及企业股东参加培训。

专题讲座围绕企业法、财、税三大领域，通过数十个真实案例分析，系统解读了智能财税合规体系的构建方法。

金税四期的全面实施，

标志着我国税收监管进入“以数治税”新阶段，对广大中小民营企业而言，这既是挑战更是机遇，需从被动应对转向主动防御，积极构建智能合规体系。培训会强调，在金税四期背景下，企业需从发票管理、关联交易等关键环节入手，建立高效、安全的合规机制，以规避潜在经营风险，并希望企业培育诚信合规文化，将诚信合规、清廉合规等经营理念纳入企业核心价值观构建体系，通过人员培训、机制建设、案例警示等方式强化全员诚信合规能力意识，共同打造企业诚信合规经营的金字招牌。

工作动态

9月11日，河北省新产业项目推介暨“冀品精选”优质产品展示大会筹备推进会在唐山市丰南区惠城广场省信用协会唐山市办事处丰南会员服务站召开。为贯彻落实电商委年度工作会议精神，结合全省电商行业发展新形势，电商委发起组织河北省新产业项目推介暨“冀品精选”优质产品展示大会，大会将于9月21日至22日举办。筹备推进会通报了征集的“冀品精选”源头厂家产品参展企业、邀约电商公域主播团队和私域专家情况，确定了项目推广对接洽谈的重点事项。

9月10日，河北省节约用水协会筹备组一行到省信用协会交流工作，参观了省信用协会的党建活动室和文化宣传长廊，观看了协会的宣传片。此次交流活动，为社会组织之间搭建了桥梁、分享了经验、拓宽了思路，对于学习先进经验、不断探索创新、加强社会组织建设具有积极促进作用。

9月8日晚，由鸡泽县委宣传部、鸡泽县文明办主办的首场“诗经之源礼乐鸡泽 文明故事汇”主题系列活动在鸡泽县公园广场温情上演。活动以“文明让城市更美好”为核心，聚焦文明礼仪、文明家风、文明餐桌、文明交通、文明旅游等十大文明领域，用观众喜闻乐见的曲艺形式，用大家身边的好人故事，传递了鸡泽文化与文明新风，让广大群众在欢声笑语中致敬模范，弘扬社会主义核心价值观。

诚信河北周刊名片

省信用协会编审：吴根章 13933180318
张晓彤 13613213985
编辑部主任：张法德 13032661222
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
编辑：张志青 13081046120
诚信河北邮箱：hbfzbcxzk@163.com